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ATA MAIO/2018 - DA RENIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO  

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO – PETRÓPOLIS/RJ 

 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 

Educação, realizada no dia 08 de maio de 2018, às 

14 horas e 20 minutos, na “Casa dos Conselhos e 

Comissões”. 

 

Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, às quatorze horas e vinte minutos, na 1 

Casa dos Conselhos e Comissões, reuniu-se o COMED, com a presença dos Senhores 2 

Conselheiros: da Secretaria de Educação: Samea Ázara de Carvalho, Carla Clavery Barbosa 3 

Cleffs, Gelza dos Santos Gatera, Flávia da Silva Rodrigues Figueira  e Deise de Cássia Silva de 4 

Almeida Pinto; do Poder Executivo: Leonara Rocha de Faria; da Representação de Classe: 5 

Rosimar Silveira Pinto, Claudete Neves Bernardo e Frederico Fadini; dos Docentes: Tatiana 6 

Csicsay de Mattos; da diretoria Regional  Serrana I: Aline Nunes Cruz; das Instiuições de Ensino 7 

Superior: Elizabeth Gonçalves de Souza; da  Academia Petropolitana de Educação: Jelcy 8 

Rodrigues Corrêa Júnior, representantes da Câmara dos vereadores: Gilda Beatriz; dos 9 

Representantes dos pais: Lúcia Helena Nogueira Gomes e demais convidados: Carla Alessandra 10 

Passos, Chefe de Departamento do Ensino Fundamental, Rachel Leão, Chefe de Departamento 11 

da Educação Infantil, Elba Gabariela Carvalho do Carmo Souza, Coordenadora da Educação de 12 

Jovens e Adultos,  professor Ataualpa Antônio Pereira Filho, da Academia Petropolitana de 13 

Educação. O professor Ricardo Tammela e a Secretária interina, Samea Ázara justificaram 14 

ausência. Havendo número legal, a Presidência cumprimentou todos e deu por aberta a reunião. 15 

Iniciou perguntando se os conselheiros presentes leram a ata e se tinham alguma proposição a 16 

fazer, nada sendo declarado, a ata foi aprovada. A conselheira Gelza falou sobre sua solicitação 17 

ao Presidente para apresentar o relatório sobre a reunião realizada no dia treze de abril no Fórum, 18 

que tratou sobre os critérios de matrículas na Educação Infantil. Retirou sua solicitação em 19 

função da pauta extensa, pedindo para ser incluída na pauta da próxima reunião ordinária.  O 20 

Presidente agradeceu a presença de todos e do professor Ataualpa, dando-lhe boas vindas. Logo 21 

em seguida falou sobre o primeiro assunto a ser tratado conforme a pauta, que são os valores 22 

gastos com o Ensino Superior, lembrando a proposição da conselheira Rosimar que questionou a 23 

aplicação de recursos com essa demanda tendo em vista as dificuldades enfrentadas no 24 

município com a Educação Infantil. Foi questionado o valor gasto e quanto isso representa 25 

anualmente. A Chefe de Departamento do Ensino Fundamental, professora Carla Alessandra, 26 

informou que em dois mil e dezessete foram gastos três milhões, cento e oitenta e seis mil e que 27 

está previsto um gasto de aproximadamente cinco milhões em dois mil e dezoito. Pontuou que 28 

esses valores são pagos com verbas de royalties. Carla Alessandra informou que as últimas 29 

bolsas concedidas foram em janeiro de dois mil e dezesseis e que não foram mais concedidas 30 

novas bolsas. Explicou que as bolsas são pagas durante todo o curso desde que o aluno não seja 31 

retido em alguma disciplina e que não mude de curso. Apresentou como proposta que os alunos 32 

beneficiados prestem serviço ao município logo após estarem formados. A professora Elisabeth 33 

perguntou quais eram as universidades contempladas e o quantitativo de alunos atendidos pelo 34 
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Programa.  Jelcy propôs que seja apresentado na próxima reunião ordinária o número de alunos 35 

beneficiados. Rosimar falou sobre a possibilidade de encerrar esse Programa. Falou que deveria 36 

constar no levantamento qual a situação dos alunos. Carla Alessandra sinalizou que atendeu ao 37 

que foi solicitado. Elisabeth falou da importância de criar mecanismos para a renovação anual 38 

das bolsas. Jelcy perguntou qual o instrumento legal que viabiliza o referido Programa. Logo 39 

após, o presidente propôs uma inversão na pauta, solicitando que fosse apreciado o documento 40 

de porte. Carla Alessandra pontuou que o documento foi amplamente discutido na Secretaria de 41 

Educação, com diretores e com a conselheira Claudete. Jelcy informou que o documento de 42 

porte determina o quantitativo de funcionários por Unidade Escolar. Carla Alessandra sinalizou 43 

que o município dispõe de edificações próprias e prédios adaptados e o documento de porte atua 44 

de forma a atender a essas especificidades. Informou que esse documento já existe e que 45 

precisou ser atualizado, sendo totalmente modificado. Rosimar sinalizou que esse documento foi 46 

pensado mediante a possibilidade da redução da carga horária dos profissionais de apoio para 47 

trinta horas. Dando continuidade, Carla Alessandra iniciou a apresentação do documento, 48 

explicando como foram feitos os agrupamentos. Informou que o agrupamento dos Centros de 49 

Educação Infantil é composto por doze alunos e que o agrupamento nas Unidades Escolares com 50 

Ensino Fundamental, Ensino Médio e ou/ Educação Infantil será de trinta alunos. A conselheira 51 

Aldecina perguntou se o agrupamento seria referente a uma sala. Rosimar sinalizou que não se 52 

trata do número de alunos por turma. Jelcy pontuou que já está previsto no Regimento Interno a 53 

proposição feita pelo número de alunos. Logo em seguida foram apresentados de acordo com os 54 

agrupamentos os quantitativos de cozinheiros, inspetores e auxiliares de serviços gerais. Carla 55 

Alessandra informou que o cargo de zelador foi extinto. Sinalizou que as escolas compostas por 56 

três andares terão direito a mais um inspetor de disciplina desde que o referido pavimento esteja 57 

sendo usado. Informou que a Unidade Escolar contemplada pela categoria D passa a ter direito a 58 

secretário e auxiliar de secretaria desde que tenha quatrocentos e vinte alunos. Carla pontuou que 59 

existe a possibilidade de variação de categoria pelo número de alunos atendidos. Rosimar 60 

sinalizou que as escolas são reclassificadas todo ano e que às vezes apresentam grande oscilação. 61 

Falou sobre a possibilidade de variação de categoria pelo número de alunos atendidos e que será 62 

levado em consideração o educacenso do ano anterior. Disse que estará prevista uma margem de 63 

cinco por cento para mais ou para menos para que a Unidade Escolar mude sua classificação. 64 

Informou que algumas Unidades Escolares terão situação específica em função do quantitativo 65 

de alunos que atendem. São elas: Escola Germano Valente e Liceu Cordolino Ambrósio. No que 66 

se refere aos Centros de Educação Infantil classificados como A, terá direito a mais um educador 67 

volante a unidade escolar que tiver quatro professores. Rosimar sinalizou que deveria ter um 68 

professor por turma. Raquel Leão, explicou sobre o educador atender sozinho a turma no período 69 

da tarde, pois o professor fica apenas no horário da manhã, justificando a importância de mais 70 

um educador volante. Carla Alessandra pontuou que não é justo que um CEI que atende noventa 71 

e nove alunos tenha três volantes e um CEI com cento e cinquenta e oito alunos tenha esse 72 

mesmo quantitativo de educadores volantes. Rosimar sugeriu que fosse feito com oito 73 

agrupamentos, Carla sinalizou que isso não é possível. Rosimar sugeriu que fosse acrescentada 74 

mais uma categoria aos Centos de Educação Infantil. A conselheira Aldecina reiterou a proposta 75 

da conselheira Rosimar. Jelcy sinalizou que trata-se de uma questão que pode provocar um 76 

impacto, pois para atender a essa proposta é necessária uma demanda de mais funcionários. 77 

Gilda Beatriz perguntou sobre inclusão. Carla informou que o estagiário não entra no documento 78 

de porte, apenas o cuidador, esclarecendo que quem tem direito ao cuidador é o aluno e não a 79 

escola. Retomando a discussão sobre os educadores volantes, Carla informou que os Centros de 80 

Educação Infantil com até noventa e seis alunos já tem direito a dois educadores volantes e que é 81 

preciso contemplar espaços com demanda acima desse quantitativo de alunos. Informou que os 82 

CEIs classificados como A, terão direito a mais um educador volante quando tiver a partir de 83 

doze agrupamentos. Diante de questionamentos sobre o atendimento de educadores em EMEIs, 84 
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esclareceu que de acordo com o PCCS os educadores só podem atender aos CEIs. Dando 85 

continuidade, Carla Alessandra, informou sobre os orientadores, esclarecendo que o orientador 86 

escolar atualmente atende a dois CEIs  e que com o documento de porte os Centros de Educação 87 

Infantil com oito agrupamentos o orientador terá quarenta horas. No que se refere às escolas, as 88 

unidades com menos de duzentos e dez alunos recebem orientador itinerante que atende vinte 89 

horas em duas Unidades Escolares. As que têm acima de duzentos e dez alunos já estão 90 

contempladas com orientador de quarenta horas. As escolas que atendem quatrocentos e oitenta 91 

alunos e dois segmentos serão contempladas com dois orientadores. As escolas que atendem em 92 

três turnos e que tem um orientador serão contempladas com mais um orientador. Dando 93 

continuidade, Carla Alessandra, pontuou sobre os professores ministrarem aulas em disciplinas 94 

diferentes ao cargo para qual prestaram concurso. Informou que isso acontece em caráter 95 

excepcional e que só é possível se o professor tiver habilitação para atuar em determinada 96 

disciplina. Elisabeth sinalizou que é preciso melhorar o texto, pois da forma que está, dá margem 97 

a ter professores sem habilitação.  O conselheiro Frederico Fadini, sinalizou a importância de o 98 

professor ser consultado de forma que isso não aconteça a sua revelia. Carla Alessandra 99 

esclareceu que isso só acontece mediante aceitação do professor. Jelcy propôs que o texto 100 

reformulado seja encaminhado aos conselheiros para ser apreciado na próxima reunião ordinária. 101 

Sinalizou que ainda falta para ser apreciado o quantitativo de professores em Regime Especial de 102 

Horas Temporárias (RETH) e sobre os contratos e que em função do tempo, esse assunto será 103 

tratado na próxima reunião ordinária. Pontuou que é preciso retomar a discussão sobre o Fórum 104 

Municipal de Educação, solicitando que a minuta apresentada pelos conselheiros representantes 105 

da Câmara seja discutida e reformulada para que seja aprovada pelo COMED e encaminhada à 106 

Câmara de Vereadores. Logo em seguida, ressaltou a importância do Regimento Interno do 107 

município, enfatizando que o documento precisa ser detalhadamente apreciado. Diante da 108 

importância do documento propôs que fosse realizada uma reunião extraordinária para tratar 109 

especificamente as mudanças propostas pela Secretaria de Educação. Todos concordaram com a 110 

reunião, que após ser agendada, será informado aos conselheiros o dia e horário de sua 111 

realização. Em seguida, a Presidência agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 112 

sessão, da qual, para constar, eu Márcia da Rocha Biasuz Santos, Secretária Executiva do 113 

Conselho, lavrei e assinei a presente ata juntamente com o Senhor Presidente Jelcy Rodrigues 114 

Corrêa Júnior e demais conselheiros. Petrópolis, 08 de maio de 2018. 115 
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